

Τίτλος Μαθήματος	Κοινοβουλευτικό Δίκαιο				
Κωδικός Μαθήματος	LLB348				
Τύπος μαθήματος	Επιλογής				
Επίπεδο	Πτυχίο (1 ^{ος} Κύκλος)				
Έτος / Εξάμηνο φοίτησης	3 ^ο ή 4 ^ο έτος /6 ^ο ή 8 ^ο εξάμηνο				
Όνομα Διδάσκοντα	Θα ανακοινωθεί				
ECTS	5	Διαλέξεις / εβδομάδα	3 Ώρες/14 Εβδομάδες	Εργαστήρια / εβδομάδα	Κανένα
Στόχοι Μαθήματος	<p>Η πλήρης γνώση του πολιτικού και πολιτειακού συστήματος και της λειτουργίας του καθώς και των αδυναμιών και των πλεονεκτημάτων αυτών ως επίσης και των σύγχρονων αλλαγών που θα συμβάλλουν στην βελτίωση της ποιότητας της Δημοκρατίας και του Κοινοβουλευτισμού.</p>				
Μαθησιακά Αποτελέσματα	<p>Αναμένεται, ότι με την ολοκλήρωση του μαθήματος οι φοιτητές/τριες θα είναι σε θέση να:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Αναλύουν τη δομή και τη λειτουργία του Κοινοβουλίου • Αναλύουν και εφαρμόζουν τους κανόνες άσκησης του κοινοβουλευτικού ελέγχου • Αναλύουν την Αρχή των Ελέγχων και των Ισορροπιών στο Δημοκρατικό Πολίτευμα • Αξιολογούν τις δυνατότητες παρέμβασης των πολιτών στην πολιτική, στα κόμματα, στην Κοινοβουλευτική διαδικασία • Αξιολογούν τη λειτουργία και τις αδυναμίες του πολιτικού συστήματος • Παρακολουθούν τη Νομοθετική διαδικασία σε όλες τις φάσεις και να αξιολογήσουν την ποιότητα των αποτελεσμάτων της. • Αναλύουν και τεκμηριώνουν την ανάγκη μετεξέλιξης των πολιτών σε Ενεργούς Πολίτες. 				
Προαπαιτούμενα	Κανένα		Συναπαιτούμενα	Κανένα	
Περιεχόμενο Μαθήματος	<p>Το μάθημα περιλαμβάνει πληροφορίες για την συγκρότηση και τη διάλυση του Κοινοβουλίου, τους Κανόνες λειτουργίας του, τον τρόπο άσκησης του Κοινοβουλευτικού Ελέγχου, τη διαδικασία, τα μέσα και τους τρόπους νομοθέτησης. Αναλύονται και σύγχρονες μέθοδοι ποιοτικής νομοθέτησης(νομοθετολογία)</p> <p>Οι φοιτητές μελετούν επίσης τις υπηρεσίες και τη λειτουργία της διοίκησης του Κοινοβουλίου καθώς και όλες τις πτυχές του Κανονισμού της Βουλής.</p> <p>Τέλος παρουσιάζονται όλοι οι παράγοντες του πολιτικού συστήματος που επιδρούν στη διασφάλιση της Αρχής των Ελέγχων και των Ισορροπιών: πολιτικά κόμματα, εκλογικός νόμος, χρηματοδότηση κομμάτων και βουλευτών, εκλογικά συστήματά γενικά, κανόνες εσωκομματικής</p>				

	δημοκρατίες, συμμετοχή πολιτών στις πολιτικές αποφάσεις(Νόμος των κομμάτων) κλπ.		
Μεθοδολογία Διδασκαλίας	Διδασκαλία στην τάξη.		
Βιβλιογραφία	<p>Σημειώσεις διδάσκοντος</p> <p>Α.Παντελής Εγχειρίδιο Συνταγματικού Δικαίου 3η Έκδοση Λιβάνης</p> <p>Κ. Μαυριάς Συνταγματικό Δίκαιο, Εκδόσεις Σάκουλας Αθήνα</p> <p>Φ.Σφυρόπουλος Εισαγωγή στο Συνταγματικό Δίκαιο Α. Σακούλα</p> <p>Α. Γ. Ραίκου Συνταγματικό Δίκαιο τόμος 1, τεύχη α και β Εκδόσεις Σακούλα Αθήνα Κο</p>		
Αξιολόγηση	Εξετάσεις	70%	
	Εργασίες	20%	
	Παρουσία και συμμετοχή στην τάξη	10%	
		100%	
Γλώσσα	Ελληνικά		